

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l p o l i t i k a i h i r e k
1969. április.6.

bb.1. százezer turista fogadására készült fel fertőd

vid/pfm/ la

1969. április.6.

tíz évvel ezelőtt, 1959-ben nyílt meg az idegenforgalom számára a második világháború után részlegesen helyreállított, szinte felbecsülhetetlen értékű fertői kastély. az első évben 35 ezer látogató csodálta meg a kastély freskóit, kincseit. a helyreállítási, restaurálási munkákat évről-évre folytatták és most már mindössze hat helyiség nem tűndöklök még eredeti szépségében. minél több lett a látóival, annál többen keresték fel fertőt. tavaly 95 ezer hazai és külföldi turista fordult meg a kastély falai között, az idén százezer látogató fogadására készültek fel./mti/

--

bb.2. földgázfűtés a százhusz éves gyulai kórházban

vid/fm/p la

1969. április.6.

felújítják az alföld egyik legrégebbi kórházát, az 1200 ágyas gyulai megyei kórházat. a több mint 120 éves intézményt többek között huszmillió forintos költséggel földgáz fűtéssel látják el. az első lépcsőben 1969-ben kilencmillió forint értékű beruházást valósítanak meg a földgáz-kazánok beszereléséből. a földgázzal való fűtés nemcsak olcsóbb, hanem tisztább is és jobban megfelel az egészségügyi követelményeknek./mti/

9.20/p

1472. l. l. w.

--

-1-

bb.3. velence után mohács is

viz cz c

1969. április 6.

a lagúnák és a gondolák városa - az észak-italiai velence - érdekes ötletre inspirálta a mohácsiakat: elhatározták, hogy bevezetik a gondolaszerű csónakázást a dunán. a halászlát szövetkezet új csárdájánál lesz az állomás, itt szállnak majd ladikba a kirándulók, akikkel a csónakos felvezet a mohácsi-sziget északi fokához és onnan lassan „lecsorognak”, mohácsig. utközben tárogató- vagy gitárzene szó- rakoztatja az utasokat és gyönyörködhetnek a szép duna- menti tájban. ünnepi alkalmakkor - az est lezárta után - lámpionokkal díszített csónakokat bocsátanak a folyóra, s ilyenkor a csendes víz és a parti lámpák fénye kifejezetten velencei hangulatot kölcsönöz a dunai „gondolá- zásnak,„/ mti/

--

bb.4. országos tudományos és művészeti seregszemlék a iv. szolnoki kulturális napon

vid /fm c la

1969. április 6.

elkészült a negyedik szolnoki kulturális napok programja, amelyet a tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére májusban rendeznek meg a tiszaparti városban. az egyhó- napos rendezvénysorozat a tudomány, a művészet és a sport reprezentánsainak seregszemléje lesz. szolnokon tartja tudományos ülészekét a magyar történelmi társulat és a tit választmánya „ a vörös hadsereg harcai a tiszai fronton,„ címmel. megrendezik az országos bányászati és kohászati egyesület tanácskozását, valamint a pedagógiai, egészségvédelmi mezőgazdasági tudományos napokat. észt-magyar barátsági estre és ifjusági harci turára kerül sor. szolnok lesz a színhelye a máv járműjavító üzemek szocialista brigádjai tanácsköztársasági szellemi vetélkedőjének.
/ folyt. köv./

9.45

1969. ápr.

--2.--

bb.4. országos 1/folyt.c

a művészeti rendezvények sorából kiemelkedik a néphadsereg művészeti csoportjainak bemutatója, a tanácsköztársasági művészeti szemle országos szavalóversenye. szolnokon találkoznak az ország fmsz-einek dalosai. sor kerül az alföldi néptáncosok, tánczenekarok, szimfonikus zenekarok, katonai főiskolák művészeti fesztiváljára.

májusban öt kiállítás színesíti a kulturális napok programját. a damjanich muzeumban tanácsköztársasági emlékkiállítást és képzőművészeti tárlatot rendeznek. a tiszaligetben erdészeti, vadászati és vízügyi kiállítást nyitnak. a kiszöv termékbemutatót tart és kiállítják a műszaki szakkörök tagjainak munkáit is./mti/

--

bb.5.negyvenöt millió fagyaltkosár nyárra

vid / fm c la

1969. április 6.

éjjel-nappali munkával készülnek a közetgő fagyalt-szezonra a dunaujvárosi sütőipari vállalatnál. kilenc gépen kis és nagy fagyalt- tölcseréket, hat gépen pedig fagyaltkosárcákát sütnek. az idén a tavalyinál negyven százalékkal több fagyalt-kosarat, összesen negyvenöt millió darabot adnak a vendéglátóiparnak. már megkezdtek a szállításokat a nagykereskedelmi vállalatokhoz./mti/

--

bb.6. százfajta nemesrózsa a gyulai várfürdő parkjában

vid c lz la

1969. április 6.

hódít a rózsakultusz békés megyében. a vidék egyik nagy rózsakertjében. - gyulán - ez év tavaszán százezerre gyarapítják a nemesrózsatöveket. a várfürdő hatalmas parkjában száz fajta nemesrózsa nyílik majd koratavasztól késő őszig. a szarvasi arborétum bemutató rózsakertje még ennél is látványosabb, ott 400 fajtája pompázik majd a virágok királynőjének. a megye városaiban és falvaiban tavasszal együttesen több mint negyadmillió nemesrózsatő bont virágot ./ mti/

--

10.00/p

1969. ápr.

-3-

bb.7. egymillió mókuska,,

vid c -cz

1969. április 6.

több mint egymillió ,, mókuská,,-t szállítottak a mecsek-aljáról az ország minden részébe. a ,,mókuska,, természetesen nem azonos a kedves, bundás erdei állattal - ennyi mókus egész Magyarországon sincs - hanem a nagykozári-bogádi virágzó tsz új terméke. a keleties jellegű csemege-szeletet a termelősövetkezet étel-miszeripari üzemében kísérletezték ki. alapanyaga: dió és cukor, tehát igen egészséges és tápláló, főleg a gyermekek számára. a szeletet egy forintért hozták forgalomba és rövid idő alatt több mint egymillió fogyott el belőle. a jelek szerint korlátlan piaca van. a termelősövetkezet üzemében dolgozó asszonyoknak jó munkaalakalmat nyújt ez a termék az egyébként holtidőnynek számító téli-tavaszi hónapokban. jelenleg három műszakban készül a ,, mókuska,,: harmincezer szelet naponta. /mti/

.-

bb.8. szobormásolatok - ró mából

vid/fm c la

1969. április 6.

a debreceni csokonai gimnázium iskolamuzeuma berlinből és athénből kapott szobormásolatok után a napokban ró mából érkezett küldeményel gazdagodott. az olasz fővárosból 15 ókori és középkori szobor kicsinyített másolata került az iskolamuzeumba. ezek között van a laokoön-csoport, a capitoliumi vénusz, michelangelo mózes-szobra, a milói vénusz, a firenzei dávid-szobor, továbbá egy római lovasharckocsit ábrázoló szobor másolata. az l művészettörténeti oktatás szemléltetésére hasznosítja a szobormásolatokat, amelyeknek legtöbbször már ványorból sajtolták. /mti/

.-

l iskolamuzeum a

10.15

1476 bel

- 4 -

bb.9. még az idén megoldják a győri termáلكutak közmü-szerű hasznosítását

vid fmc la

1969. április 6.

az idén megkezdik a mosoni duna és a rába által határolt győri fürdő továbbfejlesztését. a távlati tervekben fedett uszoda és 60 személyes motel létesítése szerepel. az idén a termáلكutak vizének közmü-szerű hasznosítását oldják meg. az egyes és kettes számú termáلكutaknál öt millió forintos költséggel egy-egy 500 köbméteres hőviktárolót építenek, gépházakkal. az építkezést a második negyedévben kezdik meg.

a győri termáلكvizet a gyógyászatban is hasznosítják, 13 millió forintos költséggel a jelenlegi termáلكfürdő szomszédságában új épületet emelnek, ahol a tisztasági kád- és sulyfürdő kap helyet. első lépésként már a jövő hónapban a jelenlegi fürdő-épületben négy kádat helyeznek üzembe gyógyászat céljaira, ahol az sztk szakorvosainak bevonásával végeznek kísérleteket. később bevezetik a szénsavfürdő-szolgáltatást is az érszűkületben szenvedők gyógyítására, amihez a szénsavot, mihályiból szállítják a helyszínre. /mti/

.-

bb.10. időjárásjelentés

p/ bc

1969. április 6.

csendes, csapadékmentes idő

nyugat-közép- és kelet-európa időjárása lassu leszálló légmozgás hatása alatt áll. ennek megfelelően kevés a felhő, általában csendes, csapadékmentes az idő. bár a levegő hőmérséklete a magasabb légrétegekben még mindig az évszaknak megfelelő érték alatt van, a huzamosabb napsütés hatására fokozatos melegedés kezdődött. erősen felhős, helyenként esős az idő a földközi-tenger medencéjének nagy részén, és változékony, többfelé szeles, csapadékos időjárást jelentenek észak-európából is.

hazánkban szombaton északkeleten kevés volt a felhő, és 5-11 órán át sütött a nap. az ország északi részén és a duna-tisza közén változó felhőzet és 3-5 órán át tartó napsütést észleltek. a dunántul nagy részén és a tiszántul déli felén erősen felhős volt az égbolt és a napsütés időtartama 3 óra alatt maradt. /folyt köv /

12.50/p

1441 bel

- 5 -

bb. 10. időjárásjelentés folyt /p

csupán zalaegerszeg térségéből jelentettek kisebb, de nem mérhető mennyiségű esőt, a hőmérséklet napközben általában 13-18, a dunántúlon néhány helyen csak 10-13 fokig emelkedett. mára virradó éjszaka általában 2-7 fokig hűlt le a levegő, de az északi megyék néhány fagyzos helyén 0, -3 fok közötti hőmérsékletet is mértek. ma délelőtt a nyugati megyékben erősen felhős volt az ég, az ország többi részén napos, derült idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. 11 órára 10, 15 fokig emelkedett a hőmérséklet. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig :

időnként kissé megnövekedő felhőzet eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. reggeli párásság. többórás napsütés. a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 6. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13, 18 fok között.

/mt1/ a duna vízszintje budapestnél 340 cm.

--

bb. 11. az undine bemutatója az operaházban

k bc/mm c bc

1969. április 6.

hans werner henze: undine című három felvonásos táncjátékát, a modern balettművészet egyik legjelentősebb alkotását vasárnap este mutatták be a magyar állami operaház színpadán. az előadást vendégként eck imre rendezte, aki egyben a koreográfia tervezője is. a díszlet makai péter, a jelmezek gombár judit munkája. a fiatal jelmeztervezőnőnek ezuttal vendégként ez volt az első megbízatása az operaházban. a zenekart pál tamás vezényelte. a bemutató-előadáson fülöp viktor, orosz adél, róna viktor, szumrák vera és forgách józsef táncolta a főbb szerepeket./ mti/

--

19.05

1909 Lel'

-6-

bb. 12. országos pódiumfesztivál

vid/p bc

1969. ápr. 6.

vasárnap székesfehérvárott és pákozdon folytatódott az országos pódiumfesztivál művészeti előadásai. székesfehérvárott a kispesti ifju gárda művelődési ház, a szolnoki olajipari tröszt és a székesfehérvári videoton irodalmi színpada játszotta el pódium-műsorát. a pákozdi művelődési házban a miskolci megyei művelődési központ irodalmi színpada kétrészes ifjúsági musical-comedy - vel mutatkozott be./mt1/

--

19.30/p

1909 Lel'

v é g e

-7-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 7.

bb. 1. ötven éve halt meg eötvös loránd

1 tz /gg/1e/il la

1969. április 7.

ötven éve, 1919. április 8-án hunyt el báró eötvös loránd a nagy magyar fizikus, pedagógus és kulturpolitikus. életművének jelentőségét nagy károly professzor, az eötvös loránd tudományegyetem rektora, az elméleti fizikai tanszék vezetője a következőkben méltatta:

- eötvösloránd a magyar tudományos élet kiemelkedő egyénisége volt. 1848 július 27-én született budán. itthon jogot, majd heidelbergben, illetve königsbergben természettudományokat hallgatott. a legmagasabb szinten sajátította el kora matematikáját, kémiáját és fizikáját. 1871-ben a pesti tudományegyetem fizikai magántanára lett, egy évvel később pedig ugyanitt az „elméleti, vagyis felsőbb természettan, nyilvános rendes tanára volt már. kultuszminiszterségének rövid néhány hónapjától eltekintve ezen a poszton élete végéig kitartott. 1873-ban a magyar tudományos akadémia levelező, két évvel később pedig rendes tagja lett. 1889-től 16 éven át az akadémia elnöki tisztét töltötte be. a krakkói és az oslói egyetem díszdoktora, s a francia becsületrend lovagja volt. amikor 1919-ben elhunyt, személyében - einstein szavival - a fizika egyik „fejedelme, szállt sirba. a tanácsköztársaság kormányának intézkedésére a nemzeti múzeum oszlopcsarnokából, a tudomány és az egész magyar nép halottjának kijáró tiszteletadással kísérték utolsó útjára.

- tudományos eredményei túlélték alkotójukat. legnagyobb alkotása, az „ekvivalencia-elv, a fizika 20. századi szédületes fejlődése közben sem halványult el; ma is a legnagyobb tudományos teljesítmények között tartja számon a tudománytörténet, amely eötvös loránd nevét galileléval egy lapon örökíti meg az utókor számára.
/folyt.köv./

9. 15/11

ll

- 1 -